

**Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!**

**От всей души поздравляю вас с началом нового учебного года!**

Новый учебный год для каждого из нас по-прежнему остается теплым, по-особому волнующим, ведь школа - это огромная семья, в которой обучают и воспитывают. Мы живем в непростое для системы образования время. Но это наше время, наша страна и наша система образования. И значит, сегодня от нас с вами зависит, какой ей быть завтра.

Профсоюз образования стремится к тому, чтобы образовательная среда ста-

ла дружным сообществом, каждый участник которого чувствует свою значимость и поддержку. Ведь без взаимопонимания и общего целеполагания невозможно добиться тех результатов, к которым мы все стремимся, - качественное развитие системы образования и качественное приумножение всех социальных предпочтений для каждого работника системы образования.

**Пусть начало учебного года станет легким и удачным стартом для каждого из вас. А очередной отрезок пути длиной в целый год будет успешным, плодотворным, насыщенным победами и свершениями.**

**Евгений ДРЕЙЛИНГ,**  
председатель Омской областной организации  
Общероссийского профсоюза образования.



# «Для дружбы и добра преград не существует»

**1 сентября открылась самая большая школа в нашем регионе**

*...Омская средняя школа № 30, что находится на улице XXII партсъезда в Амурском поселке, всегда носила отпечаток некоей уютной патриархальности. Построенной в 1963 году, ей в любые времена можно было дать лет на тридцать, а то и пятьдесят больше: окруженная густыми зарослями ранеток и прочей флоры, она выглядела скорее как классическая русская усадьба чеховского типа.*

*И казалось, что этой школе так и суждено вечно пребывать в двадцатом веке, причем в самой мирной и безмятежной его поре... И вдруг «тридцатая» совершила невероятный рывок, в одночасье перепрыгнув в век двадцать первый.*

*Случилось это благодаря вводу в строй второго здания (так оно и называется - «второе здание») школы в микрорайоне «Амурский-2».*

Несмотря на очень тесные родственные отношения, новостройка не имеет совершенно ничего общего со своей прародительницей. Самая большая в регионе, уже внешне она производит очень мощное впечатление своей грандиозностью (почти 24 тысячи квадратных метров!), прогрессивными формами и ярким декором, за что нужно сказать особое спасибо застройщику, омской компании «Стройбетон». Внутри тоже есть чему порадоваться - начиная с необычных для нашей школьной памяти простора, света и... мест для отдыха: в отличие от школ нашего детства, в рекреациях которых посидеть можно было (на самом деле нельзя) только на подоконниках, в «тридцатой-бис» к услугам учеников и преподавателей множество удобных диванов. В ней предусмотрено всё, что может отвечать запросам нынешнего общества - вплоть до лифтового хозяйства, поскольку школа предназначена в том числе для обучения детей с ограниченными возможностями. В семи двух-, трех- и четырехэтажных блоках школы расположились инновационные образовательные площадки: оснащенные передовым оборудованием кабинеты предметного обучения, несколько спортивных залов, нарядусобычными исследовательскими лабораториями - лаборатория инженерной графики, 3D-моделирования и прототипирования, а еще издательский центр, телестудия и образовательный модуль для изучения основ робототехники. Даже кабинеты труда здесь выглядят как вполне профессиональные рабочие цеха - столярный и швейный.

Прилегающая территория тоже может лишить сна педагога старой закалки: множество цветов, газоны, беседки, скамейки, декоративные светильники, поля для занятий спортом, тренажерная площадка... Вместе взятое всё, что можно увидеть в этой школе, более всего напоминает студенческий кампус в благополучной Европе или Америке, где наличествует всё, что необходимо для полноценного обучения, всё, чем можно увлечь полторы тысячи современных молодых людей, место, которое не

нужно покидать для получения того, чего здесь не хватает. Здесь хватает всего.

В создание этого «всего» очень большую долю своих времени, сил и прочих человеческих ресурсов вложила директор средней школы № 30 Наталья Козлова: «В феврале прошлого года, когда строительство уже шло, было принято решение о подключении администрации школы (точнее, меня и бухгалтерии) к её оснащению. Так что всё, что вы здесь видите, приведено в школу именно нами - при поддержке и неусыпном контроле департамента образования администрации Омска, в полном соответствии с приказом Министерства просвещения РФ № 465».

Два здания, находящиеся на удалении друг от друга (в нашем случае на довольно значительном удалении - около четырех километров), в общем не новость для образовательной сферы нашего города. Но вот такая ситуация, когда новоприобретенная «дочка» больше «мамы» в восемь раз, в определенной мере необычна. Как Наталья Владимировна рассчитывает справиться

с этим? Козлова отвечает: «Готовых рецептов реализации подобного проекта нет, придется как-то самим налаживать необходимый баланс. Перед нами встают беспрецедентные задачи - достаточно сказать, что в нынешнем году мы набрали тринадцать первых классов. Дело облегчает то, что грамотные и надежные заместители есть на обеих площадках, так что будем намечать дальнейший путь вместе. Но понятно, что на первых порах больше времени мне придется проводить здесь». Будем надеяться, что богатый опыт Натальи Владимировны (в образовании она работает с 1999 года, а 30-ю школу возглавляет с 2013-го) поможет пройти упомянутый ею путь успешно.

Свои сложности ожидают и профсоюзную организацию школы, которая тоже оказалась в некоторой степени разделенной километрами городского пространства. Однако председатель профкома Татьяна Колтыго настроена оптимистично: «Мы не собираемся менять своих планов. Сделаем больший упор на мероприятия командного характера, сплачивающие и объединяющие коллектив. Думаю, трудностей не возникнет - для дружбы и добра преград не существует». Надо заметить, что Татьяна Анатольевна по специальности - педагог дополнительного образования и в число её приоритетных воспитательных задач входят развитие в детской среде волонтерства, добровольчества, а в целом и целом - неравнодушия. Будьте уверены: она знает, о чем говорит.

Осталось добавить, что строительство «второго здания» средней школы № 30 осуществлялось в рамках национального проекта «Демография» и регионального - «Современная школа». О важности и статусности этих программ для нашей области свидетельствует тот факт, что на открытии школы 1 сентября с напутственным словом выступил губернатор Александр Бурков.

Событие действительно вышло впечатляющим. Ждем продолжения.  
**Лев ГРАЧЁВ.**  
Фото Василия МОЛОШНИКОВА  
и из архива профорганизации школы.



**Татьяна Колтыго со своими подопечными.**